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EQ \x(  CONTRÔLE DE MATHEMATIQUES  ) 
Barème : 8 / 2 / 8 / 4
Exercice 1 :

Un cerf-volant a la forme du quadrilatère PAFC ci-contre. 

PA = PC= 2m ;
FA = FC = 1,5m ;


 = 90° 

[image: image28.png]



1.Faire une représentation du quadrilatère PAFC à l'échelle 1/20. 

2.
Démontrer que la droite (PF) est la médiatrice du segment [AC]. 

3.
Montrer que AC = 
[image: image2.wmf]8

m. (Indication : Pythagore)

4.
Une des armatures [KR] est parallèle à la droite (FC) et a pour extrémité le point K tel que PK = 1,4m. 

Calculer la longueur de cette armature [KR]. 

2

on sait que PA= PC et FA = FC , or « si un point est équidistant des extrémités d’un segment alors il est sur la médiatrice de ce segment », donc P et F sont sur la médiatrice de [AC], donc (PF) est la médiatrice de [AC]

3

PAC est un triangle rectangle en P donc d’après le théorème de Pythagore on a : 

AC² 
= PA² + PC²


= 2² + 2²


= 8

Donc 
AC
= 
[image: image3.wmf]8

m

4

Dans le triangle PFC

On a : R est sur [PF] , K est sur [PC] et (RK) // (FC)

Donc on a : 
[image: image4.wmf]PRPKRK

PFPCFC

==



Et plus particulièrement : 
[image: image5.wmf]PKRK

PCFC

=

 , 

Application numérique : 
[image: image6.wmf]1,4

21,5

RK

=

 donc 
RK 
= 1,4×1,5÷2













= 1,05 m
Exercice 2 : « Équations 

Calculer x dans les cas suivants en écrivant les calculs nécessaires (donner les valeurs exactes).

 EQ \s\do2(\f(x;4))  =   EQ \s\do2(\f(12;5)) ;

 EQ \s\do2(\f(9;17))  =   EQ \s\do2(\f(x;2)) ;

 EQ \s\do2(\f(5,5;x))  =   EQ \s\do2(\f(3;4)) ;

 EQ \s\do2(\f(3;1,5))  =   EQ \s\do2(\f(2;x)) ;

x 
= 12×4÷5
x 
= 9×2÷17
     x
= 4×5,5 ÷ 3
       x
= 2×1.5÷3

= 48 ÷ 5 
  
= 18 ÷ 17

= 22 ÷ 3

= 1


= 9,6

  
= 
[image: image7.wmf]18

17




= 
[image: image8.wmf]22
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Exercice 3 :
« Égalité des trois rapports » 
Calculer MT sachant que (ES) // (MT).

IN = 6, IB = 11, IG = 8 et ON = 3.








Calculer IO.
En déduire OG. Calculer BG.
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donc d’après le théorème de 
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(NO) // (BG)
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 donc d’après le théorème de
Thalès on a : 
[image: image11.wmf]AEASES
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==




Thalès on a : 
[image: image12.wmf]NIOINO

BIGIBG

==


Plus particulièrement on a : 
[image: image13.wmf]AEES

ATTM

=



Plus particulièrement on a : 
Application numérique : 
[image: image14.wmf]32,5

7

TM

=




[image: image15.wmf]NIOI
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=

 donc 
[image: image16.wmf]6

118

OI

=

 et ainsi OI = 6×8÷11
[image: image17.wmf];

4,4cm
TM = 7×2,5÷ 3 = 
[image: image18.wmf]17,5

3
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[image: image20.wmf]NINO
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=

donc 
[image: image21.wmf]63

11

BG

=

 et ainsi BG =3×11÷6=5,5cm 
Exercice 4 :
« Le sapin »

Après avoir planté son bâton à 6 m du pied de l’arbre, Nicolas se couche à plat ventre et réfléchit.

Calcule la hauteur du sapin (supposé parallèle au bâton)

Appelons O le point devant le nez de l’observateur
P le pied du sapin et S son sommet, A le pied du bâton et B son autre extrémité.
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(AB) // (PS)
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 donc d’après le théorème de Thalès on a : 
[image: image23.wmf]AOBOAB
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==






Plus particulièrement on a : 
[image: image24.wmf]AOAB

OPPS

=

 
ainsi : 
[image: image25.wmf]0,51,2

6,5

PS

=

 et PS 
= 1,2×6,5 ÷ 0,5 
= 15,6 m
(ON) // (BG)
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